

大学时光

雨中青年，葳蕤生光

罗卓英 广东梅州嘉应学院

书海拾金

大哭大笑看“无奈”——读金庸小说有感

李熙涵 华南师范大学附属中学高二(12)班

还真是难得和同学们一起淋雨。望着从屋檐上滴落的雨珠，倒映出田径场上的景象，我这样想着。

军训的第二天下午。经过了半日灼烤，太阳似乎也变得疲惫，慵倦地缩回弥漫的云层后。但这丝毫不减其威力，气温依旧保持在高水平线上，空气黏稠成汗液，顺着我的额角流下来，路过我半皱的眉，咬紧牙关的嘴角，从下颚处滴落。

我站立在队列中，和各班的“新兵”没有什么不同：腰身板挺，两腿伸直，双手放于腿部两侧，身形微微前倾。虽然才正式军训不久，明显已初见训练成果。一眼望去，大家像是一列列

笔直的树苗，端的是一番昂然风姿。

站军姿，是每位军人入伍后要练习的第一个内容，当然也是我们军训的必修课。正如教官所说，新兵先要站上一两个小时的军姿，体态就出来了。刚步入大学的“愣头青”们，在教官的训导下，很快就有了些军人的样子。

十分钟，二十分钟。半个小时，一个小时。

雨是在不知不觉时落下的。起初只是飘着细雨雨丝，乘着风，停留在我们肩上、手上、军帽上，濡湿了迷彩服，给这闷热的天气带来一丝凉意，给予这

严格训练几分轻松的喘息。

倏地，雨势转大。雨滴“啪”地砸在帽顶和耳背，顺着皮肤的轮廓留下来。我的面前形成了一道雨帘，看向教官和同学们，犹如隔了一层薄膜，又好似雾里探花，看不真切。

军训训练仍在继续。大家原本都处在极其疲倦的状态，却因这场雨，好像洗尽了所有劳累，又可以继续坚持。没有人退却丝毫。那一瞬间，我听见田径场边山崖上绿植的清新味道，身边队列中的仿佛也不再是同学们，而是茁壮生长的小树，立在雨中拼命汲取着水分，濯洗铅华，茁壮成长。

想起刚入校时，我曾不乐意

在烈日下接受军事训练，也便于被雨水淋湿身躯。但如今当真

正身处训练场上，当我的内心拥有了立正向前的姿态，我却能坚持下去，久一点，再久一点。正如我们教官在一开始军训时说，在训练中我们会深切体会到爱国主义的魅力，它会通过培训的方式，健全我们的人格。似乎此前所有的时间，我都在为成长而彷徨，但在这些雨点砸到帽檐上的一瞬间，我却如醍醐灌顶，成为了真正的“新青年”——我找到了一种战斗的勇气，一种与困难与磨难对抗的豪情。

随着长哨一响，各班教官下令暂停训练。同学们按照指示，有序地进入附近的教学楼

征稿

“校园达人”版“大学时光”栏目现面向高校学生征稿，稿件要求作者为高校在校学生，内容、体裁不限，每篇不超过2000字。来稿请投邮箱：ycwbqc@sina.com，邮件请注明“校园达人”投稿字样，内文中务必留下作者真实姓名、所在学校名称及院系和年级等详细信息。

童言稚语

关于圆

胡融融 广州市越秀区农林下路小学五年(4)班

圆是一种奇特的形状。它的作用很多，其中规则的圆可以让画面更有舒适度，椭圆则可以让视觉效果放大……

仅仅从美术意义来说，圆已那么容易被人铭记。文艺复兴时代，大画家达·芬奇的名作《蒙娜丽莎》和《施洗者约翰》似乎都是把不同的“圆”相互融合，让人体线条变得无比圆润，带给人永恒的美感。在建筑设计中，无论是中国古建筑上的瓦当，还是西方教堂里的穹顶，均充分利用了圆的线条，集对称、均衡、圆满等美学元素于一身，给人包容一切的和谐感。

世间许多真理，也可以用圆来表示。比如历史像车轮一样滚动前进，其轨迹应该就是圆；很多正在发生的、即将发生的现实事情，都可以找到以前的历史印证，从起点出发，兜兜转转，又回到了起点，这不就是一个圆吗？这么一想，似乎整个人类发展史，都可能是由一个个不同的圆

圆和小圆构成。我们现在看历史书上的那些人，常常会觉得，如果他们当时这么做就好了——有没有发现，我们其实正是在以一种上帝视角去观察和思考问题——但以前那个时候的人因前路迷茫，思路混沌，没有人告诉他们正确的路该怎么走，他们只能用自己的方法，去慢慢摸索着前行，而我们现在正经历的某些事情，有时也不像当年的他们所经历的一样？或者说，在人类历史的大圆中，我们每个人或许都只是一条极短的线，或者一个很小的圆。

我们每个人的经历和事，就是这个闭环状的历史长河中的一朵浪花——你也许可以在任何一段历史中找到相似之处。从这一点来说，圆应该可以涵盖古今中外的一切事物，包括历史、宗教、政治、艺术，等等。

难怪有人说，时尚就是传统，历史就是轮回。

最重要的是，我发现圆能使任何事物都变得完整，正因为有了圆，这个世界最终才得以稳定。

无悔的选择

——访广州市第一中学退休教师黄玉美

郑曦然 广雅中学高中部

们的知心朋友，以朋友的身份来引导学生成长。”在提到“做学生的朋友”时，黄老师笑得很欢，她说每一次听到学生跟自己“碎碎念”，第一感受就是“很开心、很幸福”，因为这是学生的信任。当然，当黄老师听到学生得到她的建议后不再受困扰的时候，会感到更快乐。“十几岁的小朋友，什么想法都有，说是青春叛逆，但其实有时他们只是缺少一个认真听他们讲心里话的人而已。”黄老师在说这句话的时候，眼神中流露的温柔，道明了她对学生的爱之深切。

黄老师是一位历史老师，我问她如何将一门繁杂的课程讲得有趣时，她说：“上课的过程中，要尽量使用更丰富的语言，生动活泼地表达。同时要条理清晰，深入浅出。”我突然觉得，即使是现在接受我的采访时，黄老师也像是在讲故事，她讲话时恰好处的肢体语言、清晰有起伏的声调，的确让人感到十分舒服。

但采访过程中，黄老师讲一会儿话便要喝水，坐一会儿便

要起身站一会儿、走一走，再重新坐下。她说：“都是以前讲太久、站太久留下的老毛病啦，慢性咽喉炎、腰椎间盘突出……”当这些病痛被她如此轻描淡写地说出，我仍很难想象，这样一个乐呵呵的、嘴角始终挂着微笑的老太太，竟一直被这些痛苦折磨着。

结束采访时，我仍在想，老师其实都是这样的吧，尽己所能地将知识与本领传授给学生，教会学生做人的道理、处理人情世故的方法，最后能看着学生奔向自己所热爱、擅长的领域，闯出一片天地，就是每个老师的愿望。或许每一位老师在我们成长的过程中，只陪伴了一段短暂的时间，但正是这些短暂而一段一段地连接起来，铺成了我们脚下这长长的路，铺成了我们走向光明未来的康庄大道。

奇数强势 连号隐身

大乐透：前区：大小均衡，大小比关注3:2或2:3。和值平稳，关注85—105之间。奇数强势，关注奇偶比3:2防4:1。012路关注1:2:2。连号隐身，关注散号。后区首防双小、双奇组合，次防双大、双奇组合。

7星彩：241—128—396—769—069—578 + 05、08、09。排列5：精选号码三注：284、590、476。排列5：精选号码三注：53044、68493、40562。(加纯)

肇庆体彩助力便民集市活动

2月10日，广东省肇庆市广宁县举行新时代文明实践志愿服务队授旗仪式暨学雷锋志愿服务便民集市活动。肇庆体彩积极助力本次便民集市活动，同步开展“体彩新春季·瑞兔呈祥送好礼”品牌落地推广活动。

活动现场分别设置了体彩公益展示区、全民健身体验区、游戏互动区和即开票体验区。有超简单的体育活动挑战项目和精美实用的小礼品，吸引了众多积极参与。醒目的新春季宣传画以及亮眼的公益宣传海报更为现场增添浓郁氛围。

身指导的群众络绎不绝。了解自身健康状况以后，能够更科学地开展健身活动，进而增强体质。还有不少群众前来体验即开票的乐趣，借此机会了解体彩、参与体彩，为公益事业贡献一份力量。

2023年体彩新春季，肇庆体彩来到群众身边，让群众更为全面地认识体育彩票，促进全民健身与全民健康深度融合，丰富了群众的文化和娱乐生活。

接下来，肇庆体彩将继续履行社会责任与担当，开展更多志愿服务活动，以“体彩之力”带动“文明之风”，切实增强人民群众获得感、幸福感。(胡彦 肇庆彩)

“福气”站点再中 超级大乐透1800万元

羊城晚报记者 胡彦 通讯员 皖体彩 插图 采采

2月8日，中国体育彩票超级大乐透第23013期开奖，前区开出号码“01 02 09 23 25”，后区开出号码“02 06”。当期全国共开出5注一等奖，一等奖追加奖金1800万元。其中，安徽省阜阳市临泉县光明南路的3417018403门店购彩者中得一注追加1800万元。

位于临泉县光明南路的3417018403门店，是大奖经常光顾的福地。早在2017年第17119期就曾中出超级大乐透一等奖829万元。2019年第19044期又中出超级大乐透二等奖2注247万元。这次

再次中出1800万元大奖，是名副其实的“中奖福地”。而最有趣的是，仅仅一天之隔，上一期23012期该店刚中了超级大乐透二等奖，奖金7万多元。

3417018403门店是临泉县第一批设立的体彩站点，该店代售者李先生经营体彩已近二十载。从2000年至今，数十年如一日，无论天气如何，每天早上8时准时营业，在每天的销售截止、开奖号码出来后才打扫卫生关门，是临泉县众多购彩者最熟悉的体彩店，能中出大奖也是众望所归。



彩票开奖公告栏

开奖时间:2023年2月19日

Table for Double Color Ball (双色球) lottery results, including red and blue ball numbers and prize amounts.

Table for Nan Yue Wind (南粤风采) 36选7 lottery results, including winning numbers and prize amounts.

Table for Seven Star (七星彩) lottery results, including winning numbers and prize amounts.

Table for 3D lottery results, including winning numbers and prize amounts.

Table for Good Luck 1 (好彩1) lottery results, including winning numbers and prize amounts.

Table for 3D Lottery 5 (排列3排列5) lottery results, including winning numbers and prize amounts.



广东体彩网点征召平台



品“尝”

插图:采采

午饭后，李华跟往常一样研究完彩票中奖号码，正准备眯一会儿，同事小刘拎着一个礼盒走了过来。“华姐，咱部门就您写的字最好，给我帮个忙呗。”

小刘把礼盒放在办公桌上，边解释说，这是他为女朋友的爷爷晚上贺寿准备的，打算随礼物放个便签，打印不够诚意，但自己的字又上不了台面。

“没问题，便签上写什么？”李华一口应下。小刘想了想说：“就写‘请您品尝’吧！这样既直接又不失文雅。”

李华笑了笑，又问盒子里装的是什么。小刘上前悄悄说：“一只价格不菲的鸭子。”刚说完，他就接了个电话，着急去干活了，临走前还

提醒写好放进礼盒。一只鸭子？鸭子能多贵重呀？无论烤鸭、煎鸭，还是卤鸭、烧鸭，作为礼物都略显轻薄吧。李华拆开礼盒的盖子，发现里面还有夹层，本想掀开内盖一探究竟，又怕小刘在意，便打消了这个念头。

李华还使劲嗅了嗅，却发现一点肉香味都没有，虽然很奇怪，但也只好在便签上写好“请您品尝”便放进了去，重新盖好礼盒。下班时，小刘连声道谢，提起礼盒冲冲地走了。

第二天，李华刚上班，满脸阴云密布的小刘就气冲冲走过来：“华姐，小弟得罪您吧，您这不是存心看我出洋相嘛！”李华一时懵了，赶忙问他咋回事儿，好心帮忙怎么还落下不是了？(任彦华)

